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Rušenje - dio životnog ciklusa svake građevine 
*Rušenje objekta sudjeluje s 3-5 % u vrijednosti 
nove investicije *Ta djelatnost zahtijeva stalna 
ulaganja u strojeve, tehnologije i ljude 

Tvrtku Eurco d.d. iz Vinkovaca osno­
valo je 1995. g. troje Vinkovčana, bivših zaposlenika Vibrobetona. 

Tvrtki se 2000. g. pridružio direktor Željko Marić, dipl. ing. strojar­
stva s kojim smo razgovarali o specifičnoj djelatnosti u graditeljstvu — 
rušenju objekata. Eurco d.d. danas zapošljava 75 djelatnika, od toga 14 
inženjera. Tvrtka je specijalizirana za rušenje objekata, sanaciju indu­
strijskih zagađenja i sanaciju odlagališta komunalnog otpada, izgrad­
nju novih odlagališta, a trenutno ulaze i u područje otpadnih voda. 
Direktor nam kaže: „Rušenje i uklanjanje objekata zadnja ja faza u ko­
joj se objekt uklanja s lokacije na kojoj je prethodno bio, to je jedno­
stavno dio životnog ciklusa svake građevine. Iako smo kao tvrtka poni­
kli na gradnji, danas nam je osnovna djelatnost rušenje objekata. Jedi­
na smo tvrtka iz Hrvatske koja je uključena u Europsku udrugu za ru­
šenje (EDA). Tržišni smo lider u RH i po tržišnom položaju i po teh­
nološkoj opremljenosti." 

Među prvima dobili licencu 
„Mi smo, na području Vinkovaca, jedna od prvih tvrtki koja je dobila 
licencu prema novim zakonskim propisima. Licenca pokriva i područ­
je gradnje (4 kategorije) i područje rušenja za sve vrste objekata. Ruše­
nje je takva djelatnost koja zahtijeva stalna ulaganja. Morate nepresta­
no ulagati u strojeve, nove tehnologije i ljude. Mi danas imamo uku­
pno 35 strojnih jedinica, od 1,5 tone do 105 tona. Nekoliko je pro­
blema u ovom području: 
- Najvažniji problem kod rušenja je postupanje s otpadom koji nasta­
je tom prilikom. To je jedan od ključnih problema koji će Hrvatska 
morati riješiti u sklopu približavanja EU. Tu bismo trebali slijediti eu­
ropsku praksu, koja podrazumijeva stimuliranje reciklaže i sprječava­
nje nekontroliranog odlaganja otpada. Država bi morala subvencioni­
rati recikliranje materijala i dodatno oporezivati nekontrolirano odla­
ganje materijala koji prethodno nije obrađen. Procjenjuje se da danas u 
Hrvatskoj nastane preko 2 milijuna kubika materijala građevinskog ot­

pada. Postotak recikliranja kod nas je nedopustivo malen, 5-10 %, a pri­
mjerice u Nizozemskoj on iznosi preko 90 %, u Njemačkoj oko 80 %. 
- Isto tako važno je da se rušenjem bave kvalificirane tvrtke koje primje­
njuju sigurnosne standarde i koje raspolažu odgovarajućom mehanizaci­
jom. Postoji i rad na crno koji za nas predstavlja nelojalnu konkurenciju. 
Mi inače pozdravljamo zdravu konkurenciju. 
- Problem je i nedostatak stručnih kadrova pa to sami moramo rješava­
ti. Mi smo škola za sebe. Nigdje, osim u našoj tvrtki, ne možete osposo­
biti radnika za rad s dugačkom rukom. Biramo najbolje strojare koje on­
da osposobljavamo za taj posao. Po znanju se ni po čemu ne razlikujemo 
od drugih europskih tvrtki." 

Zaštita okoliša 
„Naša dugoročna orijentacija je zaštita okoliša. Sve naše aktivnosti, ruše­
nje, sanacija odlagališta, obrada otpadnih voda, pripadaju području zašti­
te okoliša. Rušenje proizvodi građevinski otpad koji je potrebno na pravi 
način obraditi - reciklirati jer to nakon reciklaže više nije otpad, nego ko­
ristan građevinski materijal. Siri društveni interes je da se taj materijal ne 
baca u deponije već da se ponovno koristi za razne sekundarne namjene u 
graditeljstvu (tamponske slojeve, izradu pristupnih cesta, sanaciju starih 
cesta...). Korist je dvostruka: koristite reciklirani materijal i štedite resur­
se na deponijama, one se sporije pune i duže traju." V.M. 

SLAVONSKO-BRODSKA ŽUPANIJA: : 
T H D D.O.O., SLAVONSKI BROD 

Licencom protiv nelojalne konkurencije 
*Na tržištu rada ima malo kvalificiranih 
građevinskih radnika *Dva su ključna problema: 
nelojalna konkurencija i siva ekonomija 

Tomislav Šprajc, dipl.ing. građevine, poduzetnik je od 1990. godine ka­
da je osnovao poduzeće Šprajc T H D d.o.o., postavljeno na obiteljskom 

principu. Supruga je knjigovođa, a početna slova imena sinova Hrvoja i 
Domagoja uz ime oca tvore naziv tvrtke. Danas stariji sin završava stu­
dij građevine, a mlađi studira pravo i radit će u obiteljskoj tvrtki koja neće 
brojiti više od 50 zaposlenih. 

„Naša djelatnost je projektiranje, gradnja i opremanje objekata, odnosno 
banaka, raznih ustanova i turističkih objekata. Ukupno zapošljavamo 45 
radnika, od kojih 8 radi na poslovima uređenja i opremanja interijera, a 
ostali su raspoređeni na građevinskim poslovima u našoj županiji, ali i ši­
rom Hrvatske. Radimo uglavnom veće objekte, a trenutno gradimo sporta 
sku dvoranu u Vrbovskom. Dugo smo na tržištu i dokazali smo se kvali­
tetom obavljenih radova. Kapaciteti su nam popunjeni, a budući da radi­
mo veće objekte nemamo problema s naplatom. Ipak, imali smo dva kri­
zna trenutka u poslovanju, koja smo uz malo sreće i upornosti prebrodi­
li" — kaže Tomislav. 

„U građevinarstvu su najviše prisutna dva problema: nelojalna konkuren­
cija i siva ekonomija. Razne tvrtke koje nisu kvalificirane i koje nemaju od­
govarajuću operativu javljaju se na natječaje uz niske cijene, a neodgovor­
no obavljeni radovi često se ne mogu ni sanirati. Isto je tako nedopustivo 
da postoje gradilišta bez jasno označenih izvođača radova. U svrhu smanje­
nja nelojalne konkurencije podnijet ću prijavu za dobivanje licence u gra­
đevinarstvu br. 4 , koja se odnosi na 40-120 zaposlenih. Te licence propi­
suju standardizirane uvjete kvalifikacijske strukture radnika, opreme i nad­
zora. Kako je na tržištu rada malo kvalificiranih građevinskih radnika, sa-
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